

晒春光、晒地标、晒美食……

# “I LOVE 锦绣苏”等你来表白



## 江苏小伙伴都在表白家乡

4月22日,表白活动推出一周,现代快报记者进入微博#我爱锦绣苏##我是江苏人#的话题,一幅绚丽多彩的锦绣苏画卷徐徐展开。

有的点赞江苏基础设施建设飞速发展。比如,“在外地待久了,差点忘了我是江苏人。回家路上,看到我苏的高速服务区,配套绝对了。”这位网友“表白”了高速服务区建设。

有的点赞地标建筑。“我是南京人,我在南京,你在哪里?”这位网友“表白”南京的同时,晒出江

距离第二届江苏发展大会暨首届全球苏商大会启幕还有不到一个月时间,邀请大家晒家乡的变化,为家乡打Call,现代快报推出的“I LOVE 锦绣苏”专栏活动,已经收到海内外江苏人满满的爱意。“盱眙风光无限好”“我爱大蓝鲸”“去过那么多地方,还是觉得家乡江苏最美”……来看看大家的“表白”吧。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

苏大剧院的图,辉煌大气。

有的点赞鱼米之乡的美丽风景。“在江苏遇见春光”,配图是诗情画意的扬州……

晒春光、晒地标、晒美食……记者注意到,江苏的小伙伴们纷纷化身“推荐人”,“表白”家乡的同时,积极把江苏发展的方方面面晒给世界各地的小伙伴们看,希望他们来看看走一走。

### 5月20日大咖集聚南京

5月20日,第二届江苏发展大会暨首届全球苏商大会将在南京启幕。此次大会参会嘉宾邀请规模

为1500人左右,参会对象主要为海内外江苏籍各领域有较大影响力知名人士,以及为江苏经济社会发展作出突出贡献,获得江苏荣誉居民(荣誉市民)称号、江苏友谊奖的外籍人士。具体包括工商、科技、教育、医卫、文体、新闻传媒、金融、海外社团及侨界等8个界别,其中工商界人士占50%左右。

届时,大咖们将集聚南京,讲好江苏故事、传播江苏声音、展示江苏形象。除此之外,江苏发展大会更关乎每一个江苏人。江苏的发展离不开每个人的奋斗,发展成果也由所有人共享。

你是江苏哪里人?你对家乡发展有哪些感想?你有什么话想对家乡说?你希望未来家乡如何发展?现代快报“I LOVE 锦绣苏”的表白活动仍在进行。进入微博#我爱锦绣苏##我是江苏人#的话题参与讨论,晒出图片和视频,为家乡送出美好祝福。

# 江苏撤销了11个本科专业

市场营销、工业设计、生物技术、编辑出版学……近日,教育部公布了2018年度《普通高等学校本科专业备案和审批结果》,全国共有416个本科专业被撤销,江苏5所高校的11个本科专业名列其中。这些专业为什么撤销?是学校主动申请撤销的,还是由于办学指标不达标被撤销?现代快报记者进行了调查。

现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜

## 南医大撤销的4个专业近3年没招生

南医大为何一次性撤销4个本科专业?现代快报记者了解到,近3年这几个专业都没有招生,是校方主动申请撤销的。

南医大教务处副处长韩春红表示,医学实验技术、生物技术属于理学专业,2016年开始不招生。因学校学院和专业设计调整,这两个专业与现有的重合度高,已并入基础医学院,不再单独招生。此外,属于文学专业的编辑出版学和属于管理学的市场营销学,因与南医大整体办学定位和人才培养规划

不符合,都在2014年停止招生。2018年,该校统一向上级教育主管部门申请,予以撤销这4个专业。

韩春红表示,南医大在主动撤销专业的同时也积极申报新增本科专业。2018年,学校已获批新增精神医学五年制本科专业和医学影像技术四年制本科专业,两个专业首次招生均为30人。2019年,学校又提交新增专业申报备案,要设立智能医学工程本科专业,响应行业变革和时代发展的需求。

## 撤销与新增是常态,社会需求是“硬杠杠”

南京艺术学院这次也撤销了两个专业——工业设计和服装设计与工程。据了解,也是学校主动申请撤销的。同时,南艺新增了一个舞蹈教育本科专业。学校相关负责人表示:“专业的撤销与新增属于常态,有些是因为学院学科合并或专业更名,有的是根据就业形势和社会需求的改变而更新。”

“撤销的专业并不等于市场

### 江苏5所高校11个本科专业被撤销

- 南京医科大学
- 市场营销
- 生物技术
- 医学实验技术
- 编辑出版学
- 扬州大学
- 网络工程
- 淮阴师范学院
- 教育学
- 南京艺术学院
- 工业设计
- 服装设计与工程
- 江苏师范大学科文学院
- 生物技术
- 应用化学
- 食品质量与安全

专业的需求度,就业市场的反馈。“社会需求是硬杠杠”。

记者从2018年高校获批的新增本科专业名单中发现,江苏共有47所高校新增97个本科专业。其中,不少都是与新兴科技相关的专业,如人工智能、网络空间安全、应用统计学、新能源材料、物联网工程、供应链管理等。这也印证了市场对人才的需求度,是高校申请开设新专业的“硬核”条件。

## 江苏联通携手江北新区发布“5G+VR”智慧教育行业应用



在江苏联通5G网络的支持下,学生们戴上VR,了解浩渺的太阳系  
现代快报+/ZAKER南京记者 何玥颐 摄

振翅欲飞的蝴蝶被轻轻捕捉,一支激光笔将它从电脑屏幕中取出,可以悬空研究;了解地球如剥一颗洋葱,裸眼3D展示,依次露出地壳、地幔和地核……4月22日,在江苏联通5G网络支持下,通过VR设备,南京市浦口外国语学校的学生们第一次体验“智慧教育”带来的真实场景。“我们将依托5G网络,积极探索教与学的新模式。”校长陈桂萍说。

### 5G+智慧教育促进教育改革创新

在江北新区社会事业局主任何俊看来,这场公开课有着重要意义。“是科技与教育深度拥抱的重要实践。”何俊说,要以信息化技术的发展推动教育变革创新,加快教育信息化也是教育变革的必然选择。“我们要推动信息技术与教育资源的深度融合,特别需要全力推动5G技术大数据在日常教学的应用,为师生提供更加广阔更加便捷,也更加智能的新一代网络综合信息化服务。”

事实上,从5G建设之初,江北新区就与江苏联通积极合作,实践自主创新和智慧城市的建设理念。“我们要把江北新区打造成物理城市和虚拟城市同生共长的全国数字孪生第一城。”江北新区科技与

创新局副局长聂永军表示。

### 联通5G+智慧教育加速前行

通过江苏联通5G网络实现信号传输,5G+VR公开课《美丽的蓝色星球——我们的家园》,让南京市浦口外国语学校的学生们“近距离”了解浩渺的太阳系。

南京联通副总经理刘涛表示,5G技术特性契合VR的沉浸式教学需求,使抽象知识形象化,让教学变成沉浸于虚拟空间的体验之旅。

“这种集终端、应用系统、云平台、教学内容于一体实现新型师生互动教学模式的整体解决方案,展现了5G与教育应用深度融合、强力赋能教育行业的独特优势。”刘涛透露,这是江苏联通在省内首场5G+VR的智慧教育公开课,2019年暑期前,江苏联通的智慧教育项目将先后在小学、大学等不同教育场景落地。

中国联通5G创新中心智慧教育总监郭真在主题演讲中介绍了联通在5G+智慧教育的研究成果——“远程互动教学、虚拟现实教育云平台、AI教育教学评测以及校园智能化管理”四大应用场景,表示5G能真正助力教育信息化、变“不可能”为“可能”。

现代快报+/ZAKER南京记者 何玥颐  
通讯员 张华明

## 雨雨雨+升温,这几天又闷又潮湿

快报讯(记者 徐岑)新的一周以阴雨开场。闷热减退,凉爽来袭,预计未来三天江苏多阴雨天气。总体来看,雨水比较偏爱北部地区,提醒大家出门最好带上雨伞。

“谷雨”来了,雨也变多了,只是下得不够痛快。根据预报,未来三天多阴雨,天气复杂多变。4月23日,全省阴有阵雨或雷雨。雨量分布不均,其中江淮之间北部及淮北地区小到中雨,局部大雨;4月24日到25日,以多云为主,部分地区有阵雨。具体来看,24日白天,沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨并渐止转晴到多云。25日,全省多云到阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间北部

### 南京三日天气

今天	阴有阵雨或雷雨,早晨部分地 区有雾,偏东风转偏北风3级 左右,17℃~25℃
明天	阴有阵雨或雷雨并渐止转阴 到多云,偏东风2到3级,19℃ ~27℃
后天	多云转阴,偏东风3级左右, 17℃~28℃

## 快递“减负”!九成以上将使用窄胶带

4月22日,江苏省邮政管理局发布《2019年全省邮政行业生态环境保护实施方案》(以下简称“方案”)。现代快报记者了解到,根据方案,江苏今年将实施“9585”工程,即95%以上的快递单使用电子运单;50%以上电商快件不再二次包装,循环中转袋使用率达85%;50%以上的邮政快递服务营业网点设置包装废弃物回收再利用装置。

根据方案,对加固包裹使用的胶带也有详细规定。“我们鼓励企业使用环保的快递胶带。”省邮政管理局市场监管处处长杨月新表示,快递胶带比平常的胶带窄,材料也是可降解的,减少总体用量的

同时还很环保。到今年年底,江苏90%以上快递都将使用快递专用的封装胶带。

在快递企业运输车辆上,鼓励使用新能源或清洁能源汽车。到2019年年底,全省新增和更新新能源汽车不少于260辆,新增和更新车辆中新能源汽车使用比例不低于70%。

今年,江苏将把邮件快件绿色包装应用情况等生态环境保护指标纳入行业信用体系建设,强化信用约束,对实施严重违法行为、造成严重环境污染的,纳入失信名单(黑名单)予以惩戒。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜